
ANNEE SCOLAIRE 2022-2023 

Circonscription Lyon-Vaise/Tassin                  PROCES-VERBAL du CONSEIL D’ECOLE 
 

Ecole élémentaire Victor Hugo                                                                                Date  

2 esplanade Simone Veil                                                                              17 octobre 2022 

69 290 ST GENIS LES OLLIERES                                                                           Salle du conseil  

 

Participants               

-  Valérie VIAL Directrice 

- Dolorès FLOUCAT, Florence GARNIER, Emmanuel BERNAUD, Rachel COUEDEL, Isabelle 

DURAND, Sophie CHEVIAKOFF, Valentine BRUN, Elisabeth LONGIN Marie-Anne 

CARBOGNO, Odile ABECASSIS, Maëlle VIDALIE, Sandrine BARBIER, Marie - Pierre PAYRE, 

Virginie CABAUSSEL, Alexandra PONCET, Tiffany MAGRANER, Marie-Line BROCHOT 

enseignants 

- Patricia CHARVET, Maud SALDANA, Sidonie TULARS, Marion SCOTTI, Anne BILLON, 

Géraldine ROY, Amandine MOULIN, Julie MARCEILLAC, Florence FALGON, Caroline 

LISTELLO, Sandra DAULON, Christelle GUILLEMARD, Cyrielle DUCOURTIOUX, Edwige RIOU, 

Elodie LEGER, parents d’élèves 

- Joëlle ROCHE adjointe aux affaires scolaires 

- Suzanne BELOUZE   DDEN 

- Marie-Françoise CARLIN responsable services scolaires 

- Anne-Sophie SUCHEL JAMBON conseillère municipale 

 

Absents excusés                

- Anne BOUCHUT  IEN 

Ordre du jour 

 

1 Nomination du Secrétaire de séance 

2 Installation du Conseil d’Ecole et résultats des élections par vote par correspondance 

3 Règlement de l’école 

4 Bilan de la rentrée 2022 

5 Organisation de l’école à la rentrée 2022.  Situation Covid 19 

6 Réunions de rentrée 

7 Evaluations nationales CP et CE1 

8 Ecole inclusive : inclusions des enfants allophones et en situation de handicap – UPE2A              

Organisation des aides spécialisées 

9 Protection et sécurité au sein de l’école – Exercice incendie - PPMS 

10 Projets pédagogiques avec intervenant : musique, médiathèque, jardin 

pédagogique. 

11 E.P.S :  Cross + Cross ELA -  Piscine CP - intervenants 

12 Présentation des actions/projets/sorties scolaires par niveau 

13 Langues vivantes        1 Assistante d’allemand 

14 Travaux réalisés à l’été 2022 et travaux demandés pour 2023. Prévision de 

renouvellement des ordinateurs enseignants et TNI. 

15 Hygiène des toilettes 

16 Restaurant scolaire : rotations des classes, CM2, verres, tarifs 

17 Travaux du nouveau restaurant scolaire 

18 Présentation de l’OCCE et actions école 

19 FCPE : Bilan de l’an dernier - Actions et projets prévues 

20 Date de la fête de l’école 

21 Dates et heures des prochains conseils 
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Rédaction du procès-verbal 
 

1. Nomination de la secrétaire de séance : Elisabeth LONGIN, enseignante  

 

2. Installation du conseil d’école et résultats des élections. 

Pour la 3e fois, cette année, le vote a eu lieu uniquement par correspondance. Les 

parents d’élèves ainsi que la directrice sont entièrement satisfaits de cette nouvelle 

méthode validée il y a 2 ans, qui allège l’obligation de tenue du bureau de vote.  

Résultats des élections : Les élections se sont déroulées le vendredi 7 octobre 2022.  

583 électeurs, 293 votants soit 50,26% (53,03 % l’an dernier). Le nombre de votants est 

stable et plus important aujourd’hui sans bureau de vote.  La liste FCPE est la seule et est 

élue dans son entier. 15 candidats pour 15 postes possibles. Mme Riou devient la nouvelle 

présidente de l’association des parents d’élèves. 

 

Vote : adopté à l’unanimité 

 

3. Règlement de l’école 

Aucun avenant cette année à prévoir.  

Vote : Adopté à l’unanimité.  

 

4. Bilan de la rentrée 2022.  

Après 2 ouvertures de classes, l’une en 2020 et l’autre en 2021, la configuration de l’école 

reste à 15 classes et une ULIS.  

Effectif :    371 élèves soit 30 élèves de moins par rapport à l’an dernier mais les effectifs 

vont repartir à la hausse l’an prochain car les élèves de GS sont très nombreux.  

   

68 CP – 68 CE1 – 87 CE2 –71 CM1 – 71 CM2 –  

ULIS TFA (troubles de la fonction auditive) : 6 élèves (bientôt 7, voire 8) 

UPE2A : 7 enfants sont suivis par un enseignant UPE2A 2 jours par semaine  

La rentrée s’est effectuée avec 4 remplaçants cette année : Mme Magraner remplace 

Mme Ponton qui devrait revenir après les vacances de Toussaint, Mr Said a remplacé 

Mme Vidalie pour sa fin de congés maternité jusqu’au 15 septembre, Mme Poncet  

remplace Mme Dubarbier, également en congés maternité et qui revient après les 

vacances de Toussaint également, Mme Giroud a remplacé Mme Cheviakoff 2 jours.  

 

 

5. Organisation de l’école rentrée 2022- Situation Covid 19 

Depuis la rentrée scolaire du 1er septembre, l’école suit le protocole et le cadre de 

fonctionnement lié au covid 19 de niveau socle soit :   

- Cours en présentiel 

- Maintien des mesures renforcées d’aération et lavage des mains 

- Port du masque conseillé en intérieur pour les personnels et les élèves qui 

reviennent d’une situation covid 

- Désinfection des surfaces les plus fréquemment touchées  

- Activités physiques autorisées en extérieur et en intérieur  

S’agissant de la conduite à tenir suite à la survenue d’un cas confirmé, les règles 

d’isolement des cas confirmés et de dépistage des contacts à risques sont les mêmes que 

celles qui s’appliquent en population générale et sont inchangées par rapport à la 

situation qui prévalait à la fin de l’année scolaire écoulée. 

 

Quelques cas covid ont été observés chez les élèves lors de la 1ère quinzaine de cours.  

Depuis l’école est épargnée. Aucun cas confirmé à ce jour.  
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6. Réunions de rentrée 

La réunion plénière de rentrée a eu lieu cette année le mardi 6 septembre. Les 

informations relatives à la rentrée ont été transmises aux parents d’élèves. Roland 

Daneluzzi a présenté le périscolaire et son fonctionnement. Des parents d’élèves ont 

présenté leur association. Très peu de parents présents à cette réunion (moitié moins que 

les autres années). 

Réunions de classes : Chaque enseignant a tenu sa réunion de classe en présentiel. Les 

classes ont été regroupées par 2 afin que chaque parent puisse se garer et venir à la 

réunion de classe de son enfant. La demande émanait de l’institution qui souhaitait que 

les réunions de classes ne soient pas regroupées en une seule journée.  

 

 

7. Evaluations nationales CP et CE1  

Elles se sont déroulées la 2e quinzaine de septembre.  

Les parents ont eu les résultats récemment et les enseignants ont reçu et reçoivent encore 

certains parents. 

La restitution des évaluations a changé depuis l’an dernier.  Une toile d’araignée indique 

les items réussis ou non. C’est très visuel et en couleurs. Cela permet de mettre en place 

les aides dont les enfants ont besoin. En CP, nouvelle série d’évaluations nationales en 

janvier. 

 

8. Ecole inclusive 

Enfants allophones : Mme Brochot, enseignante UPE2A intervient au sein de l’école avec 

les enfants du centre d’hébergement d’urgence les lundis matins, les mardis toute la 

journée, et vendredis après-midi.  

  

ULIS : inclusions des élèves de l’ULIS TFA (troubles des fonctions auditives). Mme Longin, 

coordinatrice ULIS coordonne les différentes prises en charge des enfants avec le SSEFS et 

les inclusions dans 5 classes différentes : 6 élèves. Le SSEFS utilise les 2 bureaux qui jouxtent 

la classe ULIS et parfois les salles du RASED en complément.  

Plusieurs projets mis en place pour aider à l’inclusion ; théâtre avec la classe de Mme Brun 

en CM2 et un projet en cours avec les CE1 pour favoriser les échanges entre élèves. 

 

AESH : 5 AESH travaillent dans notre école. 4 d’entre elles suivent 12 élèves en situation de 

handicap, plus une AVS collective qui travaille en exclusivité en ULIS. Certains enfants 

bénéficient d’aide individuelle, d’autres d’aide mutualisée. Elles travaillent en étroite 

collaboration avec le ou les enseignant(s) et participent aux équipes éducatives. Les 

enfants ont droit à un minimum 3 heures en aide mutualisée. Peu de dossiers MDPH 

aboutissent en aide individualisée actuellement. 

Une psychomotricienne et une  ergothérapeute interviennent au sein de l’école.  

 

Le RASED 

Le RASED est composé de 3 personnes à plein temps : 

Mme Droin, psychologue scolaire. Mme Penot, enseignante spécialisée dans l’aide à 

dominante pédagogique et Mme Casado, enseignante spécialisée dans l’aide à 

dominante relationnelle, prennent en charge les enfants en difficulté principalement au 

CP et au CE1. Cette année, notre école n’est à nouveau pas prioritaire au niveau de la 

circonscription et la présence du RASED dans l’école ne peut être que ponctuelle. Le 

secteur du RASED est très vaste, les demandes sont très nombreuses et toutes les 

demandes ne peuvent être satisfaites. Mme Droin est remerciée car elle participe à un 

maximum d’équipes éducatives et répond toujours présente en cas de difficultés avec un 

élève.  
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9. Protection et sécurité au sein de l’école 

Cette année encore, un seul des parents des élèves de CP, d’ULIS et les nouveaux 

arrivants a pu accompagner son enfant dans l’école le jour de la rentrée.  

 

- Un exercice incendie a eu lieu le vendredi 30 septembre. Les enfants réagissent 

parfaitement bien, sortent tous dans le calme et savent où se mettre en rang rapidement. 

Les peintures des points de rassemblement par classe ont été repeints au printemps 

dernier et les classes ont pu se ranger sans problème.  

- Un exercice de PPMS « attentat intrusion » a été réalisé le 14 octobre. Les enseignants 

avaient fait le choix du confinement total du groupe scolaire. Cet exercice a été une 

réussite. 

La question se pose sur le scotch orange pour calfeutrer les fenêtres en cas de danger 

ainsi qu’une réserve d’eau et de gâteaux. Des denrées alimentaires sont difficiles à prévoir 

car se périment et attirent les souris, mais au moins une bouteille d’eau. Des lampes à 

dynamo peuvent être envisagées. 

 

Un seul policier municipal continue de surveiller les abords de l’école aux heures d’entrées 

et sorties. La mairie est en train de procéder au recrutement de deux nouveaux policiers 

municipaux. Actuellement 5 entrées : grand portail, portail Vuldy salle polyvalente, 

portillon Vuldy, porte préau B, porte ULIS.  

 

10. Projets pédagogiques avec intervenant : musique, médiathèque, jardin pédagogique, 

plan nature  

 

Musique : Alexandre Besançon, a repris ses fonctions le lundi 4 octobre. Il a préparé la 

programmation des séances en amont avec les professeurs.  

Les enseignants remercient la Mairie pour avoir pallié à l’absence d’Alice qui sera mise en 

disponibilité pour une année complète à partir du mois de novembre. Point à refaire 

l’année prochaine. 

Pour la cérémonie de l’armistice du 11 novembre 1918 qui aura lieu le vendredi 11 

novembre, les CM2 chanteront la Marseillaise, accompagnés de l’orchestre de l’école de 

musique. 

  

Médiathèque :  

De nombreux changements de personnels ont eu lieu cette année. Mme Vial a eu une 

réunion le vendredi 14 octobre dernier afin d’établir des relations école/ médiathèque.  

 

Accueil d’une classe une fois par an et possibilité de s’y rendre avec sa classe en visite 

libre tous les jours sauf le jeudi. L’école souhaiterait retrouver les animations qui étaient 

mises en place les années précédentes. 

 

Jardin pédagogique : L’activité jardin a repris cette année pour les classes de CE2 avec 

Natacha Primpied. Les classes de CE2 de Mme Cheviakoff, Dubarbier et Durand en 

bénéficieront cette année car ces classes ne se sont pas inscrites au plan nature.  

Mme Cheviakoff est en lien avec l’association « Les croqueurs de pommes » qui gère le 

verger communal afin de créer des liens avec l’école. Des échanges vont se faire. 

 

Plan nature (3 ½ journées par classe) : Cette année 12 classes ont été retenues du CP au 

CM2. Thèmes choisis : les 3 classes de CP : société de pêche, les 3 classes de CE1 

Agriculture et petites bêtes avec Arthropologia, les 6 classes de CM les rapaces du 

plateau du Méginand avec la LPO.  

Ces animations concernent les écoles de Tassin et St Genis les Ollières. Les enseignants ont 

dû rédiger un projet pédagogique spécifique à leur classe afin d’obtenir les animations 

demandées.  
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Un forum de restitution aura lieu en juin à St Genis. Une réunion début décembre est 

organisée avec les élus pour fixer la date. 

 

11. Activités sportives – Cross – USEP – Piscine 

 

Cross : Cette année toutes les classes vont participer au cross le vendredi 21 octobre 

(report en novembre en cas de mauvais temps) 

Les CP courent avec les GS dans la cour de l’école et les grands du CE1 au CM2 courent 

pour ELA l’après-midi sur l’anneau du stade, après une dictée réalisée salle Jean 

Bonnefond le matin. On remercie par avance les parents donateurs. L’an dernier 2700 € 

avaient été récoltés.  

 

USEP : Cette année les 6 classes de CM vont participer aux rencontres interclasses 

proposées par l’USEP. 3 rencontres auront lieu dans l’année. La programmation va bientôt 

être dévoilée.  

 

Piscine : Les 3 classes de CP vont à la piscine le vendredi matin sur 2 créneaux horaires. Ils 

terminent leurs séances fin janvier.  

 

 

12. Présentation des projets pédagogiques et sorties scolaires par niveau 

 

Concernant les sorties avec car, les classes se sont regroupées par deux pour des raisons 

budgétaires. Les trajets en TCL seront gratuits encore cette année pour les plus grands.  

 

CP :  

- Rencontre avec Florence Vandermarlière, auteure et atelier d’arts plastiques (réalisation 

d’un livre au lieu d’une fresque) 

- réflexion en cours sur la sortie des CP. 

 

CE1 :  

- Sortie à l’Auditorium autour du film le Kid de Charlie Chaplin, en janvier 

- Sortie à Soyons au mois de mai  

- Sortie au musée Confluence en décembre, janvier 

- demande auprès de l’infirmière scolaire en cours. 

 

 CE2 :  

- Sortie au musée Confluence en décembre, janvier. 

- opéra de Lyon pour la classe de Mme Cheviakoff 

- Musée Marcel Mérieux à Marcy sur les microbes et virus réservé pour février. 

- Salva Terra en fin d’année 

- Permis piéton dans le cadre de l'EMC sécurité routière 

- infirmière scolaire sur les émotions, l’hygiène et l’alimentation. 

- intervention d’une maman d’élève sur le thème de l’alimentation locale et bio chez 

Mme Cheviakoff 

 

CM Les 6 classes de CM vont participer au dispositif Ecole et cinéma qui propose une 

programmation de 3 films dans l’année. Les séances auront lieu au cinéma Le Lem de 

Tassin. Les élèves seront groupés par 2 classes et se déplaceront en TCL.  

 

CM1 : 

 - IPS (initiation aux premiers secours) par la Croix rouge 

 - Jeu de piste/rallye dans le Vieux Lyon 
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- Visite du musée des Beaux Arts 

- Jeu de piste/randonnée dans St Genis pour découvrir son environnement 

 

CM2 :  

- Permis vélo 

- musée du chapeau à Chazelle sur Lyon, avec jeu de piste dans Saint Galmier et souffleur 

de verre pour Mmes Brun et Payre 

- exposition sur Toutankhamon à la Sucrière pour la classe de Mme Cabaussel 

 

Les élèves de l’ULIS font les sorties avec leurs classes d’inclusion. 

Les enseignants donneront des précisions via les cahiers de liaison. 

 

Classe de découverte à Leucate en septembre 2023 et mars 2024 

Les classes de Mme Carbogno, Abécassis, Cabaussel et les élèves d’ULIS vont partir en 

classe de découverte en septembre 2023.  

Les classes de Mmes Barbier, Brun et Payre partiront quant à elles en mars 2024.  

Les parents des élèves de CE2 et CM1 de cette année, vont en être informés en amont 

dès novembre afin de pouvoir commencer les étalements des paiements à partir du mois 

de janvier 2023. Comme les classes de 2023 ne sont bien sûr pas encore constituées, 

toutes les familles seront concernées 

Les enseignantes, d’après les prévisions actuelles, pensent demander une participation de 

250 € (soit une hausse de 30€ par rapport aux dernières années) afin de pouvoir assurer un 

maximum de prestations sur place comme le char à voile par exemple.  

La question se pose pour le transport des bagages qui est un gros poste de dépenses. 

La solution pourrait être un parent qui ferait le trajet en camion et rentrerait en train 

(location d’un camion). 

 

13. Assistante d’allemand - LVE 

Nous bénéficions cette année d’une assistante d’allemand : Tabea. 

Les CM1, les CM2 et les CP pourront bénéficier de cet avantage.  

Cette année, nous avons, à nouveau, mélangé les élèves des deux langues vivantes que 

sont l’anglais et l’allemand. Les deux années Covid nous avaient imposé de ne pas 

brasser les classes, ce qui explique un passage d’une langue à l’autre. 

Seules les classes de CP ne font pas d’échanges de service car Mme Ponton est seule en 

CP à enseigner l’allemand.  

 

14. Travaux été 2022 

- Réfection des classes F3, F4, G1, G4 et en partie G5 pour les sols et murs.  

- Réfection du sol de la salle des maîtres 

 

Demande de travaux et demande d’investissement pour 2022 

Travaux : -  

- Ouverture de la salle des maîtres pour aération (aucune fenêtre vers l’extérieur 

actuellement. Joëlle Roche précise que cela devrait être fait durant les vacances 

de la Toussaint. 

- Stores extérieurs des issues de secours du bâtiment G 

- Électrisation des volets classe G4 et bureau directrice 

- Demandes de stores intérieurs dans les classes des bâtiments F et G 
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Investissement : 

 

 Achat de mobilier. Certains bureaux et chaises ont plus de 25 ans, certains autres 

sont inadaptés. Changement pour une classe 

3000€  

 Matériel de sport : 800€ 

 Tables de ping-pong extérieures  

 Abri vélos pour les enseignants 

 

15. Hygiène des toilettes 

Les parents font remonter que les toilettes ne sont pas toujours propres et qu’il y a un 

manque de consommables.  

Mme Carlin rappelle que les toilettes sont nettoyées le soir et qu’une personne repasse à 

10h pour recharger les consommables et nettoyer sommairement. 

Il est demandé par les parents une rotation supplémentaire. 

Les élèves sont nombreux en comparaison du nombre de WC disponibles. 

Les enfants doivent aussi être responsabilisés quant à leur respect des lieux. 

  

16. Restaurant scolaire : rotations des classes, verres, tarifs  

Les CM2 mangent en dernier. Une rotation a été mise en place pour permettre aux CM 

de manger au premier service une semaine sur 6. 

Les parents font remonter que parfois certains enfants n’ont que 15 minutes pour manger. 

Mme Carlin garantit que le personnel laisse le temps aux enfants de manger. Elle fait 

remonter l’information auprès de son équipe. 

Les parents proposent que les CM puissent manger un fruit pendant la récréation du 

matin. 

Les parents font remonter que les tarifs ont augmenté de façon conséquente et que 

malgré les explications, le tarif reste élevé en comparaison à d’autres collectivités. 

Joëlle Roche rappelle que la Mairie prend en charge entre 40 et 84% selon le quotient 

familial et qu’elle a rééquilibré les tranches. 

 

17. Travaux du nouveau restaurant scolaire 

Un candidat a été sélectionné en octobre. Il y aura un comité de vie scolaire le 13 

décembre. 

 

18. Présentation de l’OCCE et actions école 

Chaque année, les parents trouvent l’explication de ce qu’est l’OCCE dans les cahiers de 

liaison de leur enfant afin de comprendre ce à quoi correspondent les 3€ demandés.  

Cette année, l’école a versé 882 € à l’OCCE qui correspondent à la cotisation de 371 

élèves et 21 adultes à 2,25€ chacun et un autre montant de 98€ correspondant à 

l’assurance de l’école, 392 personnes à 0,25€ chacune.  

 

Actions prévues cette année : 

- photos des classes 

- Chocolats de Noël 

- Fromages fin février début mars 

 

19. FCPE : Bilan de l’an dernier Actions et projets prévus 

 

Vente de sapins, en partenariat avec la jardinerie des Mont d’Or de Marcy l’étoile. 

Relance de l’action plants/fleurs avec un horticulteur de Saint Martin en Haut, distribution 

le 28 avril. Commande possible sur internet. 

Action dessins d’enfants : boîte à goûter ou dessous de plats livré au moment de la fête 

des mères 
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Etiquettes personnalisées. A qui est-ce ? (bénéfice de 350 euros à  ce jour) Le flyer peut 

être donné en même temps que la liste de vêtements pour la classe de mer 

 

L’association des parents d’élèves propose d’aider les projets pédagogiques à hauteur 

de 20 € de subvention par élève. 

 

19. Date de la fête de l’école : le vendredi 30 juin 2023  

 

20. Dates et heures des prochains conseils 

             Jeudi 2 mars à 19H et Mardi 20 juin à 19H  

 

 

 

Clôture de la séance à 21H 
 

Elisabeth LONGIN                                                                               Valérie VIAL directrice 

 Secrétaire                                                                                            Présidente de séance                                                  

                                                                                                                                                                                                             

                      


